

हाथी रोग उन्मूलन अभियान के प्रति व्यापक जनजागृति करें : मुरुगानंथम

तहसीलों में 26 से हाथी रोग उन्मूलन मुहिम

बुलंद गोंदिया-हाथीरोग एक धागे जैसे माइक्रोफिलेरिया कृमि के कारण होने वाली बीमारी है। मादा क्यूलेक्स मच्छर द्वारा फैलता है। मादा क्यूलेक्स मच्छर के काटने से हाथीरोग कीड़ा शरीर में प्रवेश कर खुजली, दाने, बार-बार बुखार आना आदि लक्षण पैदा करता है, फिर अंगों में सूजन आ जाती है। एक बार जब हाथीरोग प्रबल हो जाए तो इसका कोई इलाज नहीं है। अतः हाथीरोग के उन्मूलन के लिए व्यापक जनजागृति करने की अपील जिप सीईओ मुरुगानंथम ने जिलाधीश कार्यालय के सभागृह में हाथीरोग उन्मूलन को लेकर जिला समन्वय समिति की आयोजित बैठक में की। मुरुगानंथम ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग के सर्वेक्षण के बाद, जिले के गोंदिया, तिरोड़ा, गोरगांव व अर्जुनी मोरगांव तहसील में हाथीरोग के सबसे अधिक मरीज पाए गए, इन चार तहसीलों में 26 मार्च 2024 से हाथी रोग उन्मूलन अभियान शुरू किया जाएगा, जो 10 दिनों तक चलेगा। हाथीरोग को रोकने डी.ई.सी. व एल्वेंडोजोल टेबलेट की केवल एक खुराक वर्ष में एक बार लगातार 5 वर्षों तक लेने से हाथीरोग नहीं होता है। हाथीरोग का प्रसार रुकता है। वैकल्पिक रूप से हम खुद को और आने वाली पीढ़ियों को हाथीरोग से मुक्त कर सकते हैं। अभियान को सफल बनाने और समाज में नई बीमारी की रोकथाम के लिए

तालाब के गहराईकरण कार्य का किया शुभारंभ

सड़क अर्जुनी -महाराष्ट्र ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के तहत पगडंडी रास्ता गिट्टीकरण, सीमेंट नाली निर्माण व तालाब गहराईकरण कार्य का शुभारंभ जिप सदस्य डा. भूमेश्वर पटले के हस्ते किया गया। इस अवसर पर पंस सभापति संगीता खोब्रागडे, उपसभापति शालिंदर कापगते, पंस सदस्य चेतन वडगाये, सरपंच पूर्णिमा गणवीर,



नागरिक सहयोग करें। अधिक मात्रा में गोलियों का सेवन करें। हाथीरोग के प्रसार को रोकने के लिए सभी को डीईसी व एल्वेंडोजोल की गोलियां खिलाएं। हाथीरोग के कीटाणुओं की विशिष्ट आदत के कारण, यह रोगाणु रात में मानव रक्त में बड़ी संख्या में पाए जाते हैं, जिससे रात में रक्त का नमूना लेने के बाद इसका निदान किया जा सकता है। इस अवसर पर निवासी उप जिलाधीश विजया बनकर, पुलिस उप अधीक्षक (गृह) नंदिनी चैनपुरकर, जिला शल्य चिकित्सक डा. अमरीश मोहवे, जिला स्वास्थ्य अधिकारी डा. नितिन बानखेड़े, जिप उप मुख्य कार्यपालन अधिकारी (ग्रांप) गोविंद खामकर, उप मुख्य कार्यपालन अधिकारी (महिला व बाल कल्याण) संजय गणवीर, जिला मलेरिया अधिकारी डा. विनोद चव्हाण मुख्य रूप से उपस्थित थे। बैठक में जिला क्षय रोग अधिकारी वेदप्रकाश चौगडे, उपशिक्षा अधिकारी (प्राथमिक) अशोक लांडे, निवासी चिकित्सा अधिकारी डा. भारती जयसवाल, जिप आईईसी अधिकारी प्रशांत खरात और सभी तहसील स्वास्थ्य अधिकारी उपस्थित थे



उपसरपंच ज्ञानेश्वर खोटेले, ग्रांप सदस्य टिकाराम शिवनकर, सुनील खोटेले, शिशिर येडे, यादोराव तुमलाम, शुभम आंगेवार आदि उपस्थित थे।

ऑनलाइन हाजिरी बनी सिरदर्द

नेटवर्क की समस्या की वजह से झेलनी पड़ती है परेशानी

गोंदिया-सरकार ने ग्रामीण क्षेत्रों में नागरिकों को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए मनरेगा के तहत घर के सदस्य को रोजगार दिया है, किंतु ऑनलाइन उपस्थिति वर्तमान में सिरदर्द बन रही है। मनरेगा के तहत जिले के ग्रामों में काम शुरू है। मजदूर भी काम पर आ रहे हैं, किंतु जैसे ही वह काम पर आते हैं तो रोजगार सेवक द्वारा उपस्थिति दर्ज कर ली जाती है कौन सा व्यक्ति काम पर मौजूद है। आधुनिक तकनीक के कारण पहले उपस्थिति ऑफलाइन मोड में होती थी। अब उपस्थिति ऑनलाइन हो रही है। नेटवर्क की समस्या के कारण काम पर आए



मजदूरों की उपस्थिति दर्ज नहीं हो पाती है। पंजीयन नहीं होने के कारण काम पर आए मजदूरों को वापस जाना पड़ता है। नेटवर्क प्रणाली के कारण ऑनलाइन पंजीयन करने में बड़ी दिक्कत आ रही है। काम पर जाने के बाद खाली हाथ मजदूरों को घर लौटना पड़ रहा है। इसी वजह से मजदूरों का कहना है कि ऑनलाइन हाजिरी से बेहतर ऑफलाइन हाजिरी है। जिससे मजदूरों ने रोगाणु विभाग से मांग की है कि हाजिरी ऑफलाइन की जाए।

विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस मनाया



आमगांव -तहसील उपभोक्ता पंचायत महाराष्ट्र की ओर से विश्व उपभोक्ता दिवस पर उपभोक्ताओं के बीच जागरूकता पैदा करने व उपभोक्ताओं के अधिकार क्या हैं, इस बारे में जानकारी देने के लिए विश्व उपभोक्ता अधिकार दिवस का आयोजन किया गया था। शुरुआत स्वामी विवेकानंद व बिंदुमाधव जोशी के तैलचित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलन से हुई। इस अवसर पर संस्था सचिव हेमलता नागपुरे व संस्था की संयुक्त सचिव प्रभादेवी उपराडे ने उपभोक्ता दिवस पर विस्तृत मार्गदर्शन दिया। कार्यक्रम में सचिव हेमलता नागपुरे, उपाध्यक्ष राकेश रामटेके, नरेश बोपचे, येवकलाल उपराडे, रामकिशोर मानकर व संगठन के पदाधिकारी व सदस्य उपस्थित थे।

कांबले बने तहसील स्वास्थ्य अधिकारी



अर्जुनी मोरगांव -तहसील स्वास्थ्य अधिकारी के रूप में डा. सुकन्या कांबले को नियुक्त किया गया है। प्रभारी तहसील स्वास्थ्य अधिकारी डा. विजय राऊत का कांबले ने पदभार संभाला है। अर्जुनी मोरगांव में तहसील स्वास्थ्य अधिकारी के पद पर कार्यरत डा. विजय राऊत को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र इडदा में स्थानांतरित कर दिया गया है। उनके पास तहसील स्वास्थ्य अधिकारी पद का अतिरिक्त प्रभार था। काफी समय बाद डा. सुकन्या कांबले ने तहसील स्वास्थ्य अधिकारी का पद ग्रहण किया है। स्वास्थ्य कर्मचारी सेवा संगठन की ओर से डा. सुकन्या कांबले का स्वागत किया गया।

मेडिकल में हीमोफीलिया पर कार्यशाला आयोजित

गोंदिया-शासकीय मेडिकल कॉलेज के बाल रोग विभाग में हीमोफीलिया रोग पर एक विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में जिले के चिकित्सकों व नर्सिंग स्टाफ को हीमोफीलिया रोग की जानकारी, उपचार के तरीके व उपचार प्रक्रिया आदि के बारे में प्रशिक्षण दिया गया। कार्यशाला में नागपुर से प्रसिद्ध हीमोफीलिया विशेषज्ञ डा. अंजू कडू ने मार्गदर्शन किया। डा. कडू ने जानकारी देते हुए कहा कि हीमोफीलिया एक रक्त रोग है। इसके इलाज के लिए मरीजों को फैक्टर देना होगा। इलाज बहुत महंगा है। पहले मरीजों को इलाज के लिए नागपुर जाना पड़ता था, लेकिन अब शासकीय मेडिकल कॉलेज गोंदिया और प्राकृतिक स्वास्थ्य विभाग के प्रयासों से रजेगांव ग्रामीण अस्पताल में इलाज शुरू किया गया है। उन्होंने यह भी बताया कि अब तक 4 मरीजों का मुफ्त इलाज किया जा चुका है। कार्यशाला में शासकीय मेडिकल कॉलेज के अधिष्ठाता डा.



कुसुमाकर घोरपड़े, उप अधिष्ठाता डा. विपुल आंबाडे, शिशु रोग विभाग प्रमुख डा. लीना धांडे मुख्य रूप से उपस्थित थीं। बाल रोग विभाग के डा. सुनील देशमुख, डा. ललित मेश्राम, डा. मनिंदर जुनेजा, डा. सृष्टि अग्रवाल, डा. शांतनु गुप्ता, डा. किसन ठकरानी, ग्रामीण अस्पताल प्रभारी डा. सुप्रिया बोरकर, जिला सिकलसेल समन्वयक स्वप्ना खंडाडत और शिशु रोग विभाग के निवासी डाक्टर ने प्रयास किया।

2 युवक बाइक से पहुंचे मुक्तिनाथ

बुलंद गोंदिया -मोटरसाइकिल से सफर करना किसी को पसंद नहीं है। कई लक्ष्य निर्धारित करने वाले और शौक के रूप में इस रुचि को हासिल करने वाले युवा बाइकर्स के रूप में प्रसिद्ध हो रहे हैं। गोंदिया शहर के दो युवा ऋषभ राजेंद्र खंडेलवाल और ऋषभ वर्मा नेपाल-तिब्बत सीमा पर दुर्गम स्थान मुक्तिनाथ पहुंचे। उन्होंने समुद्र तल से 3762 मीटर की ऊंचाई पर माइनस 17 डिग्री सेल्सियस तापमान वाले स्थान पर मिशन मुक्तिनाथ को पूरा किया। उन्होंने 7 दिनों तक लगातार 2200 किमी की यात्रा की। नेपाल-तिब्बत सीमा पर मुक्तिनाथ में भगवान विष्णु का



प्राचीन मंदिर है। दुर्गम और पहाड़ी घाटियों से घिरा होने के कारण इस मंदिर के प्रति भक्तों की गहरी आस्था है। 3 मार्च को गोंदिया के 2 युवक ऋषभ राजेंद्र

खंडेलवाल और ऋषभ वर्मा मोटरसाइकिल से मुनिजाय मुक्तिनाथ मंदिर की ओर निकले। नेपाल के अयोध्या में पशुपतिनाथ, मुक्तिनाथ की यात्रा करते समय लौटते समय काशी विश्वनाथ के दर्शन किए और वे 3800 किमी की यात्रा कर गोंदिया लौटे। ऋषभ खंडेलवाल ने कहा कि अपनी यात्रा के दौरान उन्होंने सोनोली-नेपाल सीमा से सात दिन का वीजा लिया था। सुदूर और वर्षा क्षेत्र होने के कारण कई समस्याओं का सामना करते हुए इस मिशन को हासिल करने की खुशी उनके चेहरों पर साफ झलक रही थी। उन्होंने बताया कि मुक्तिनाथ में लिए गए वीडियो और रील्स को सोशल मीडिया पर शेयर करने के बाद अब तक 70 हजार से ज्यादा लोग इन्हें देख चुके हैं।

तस्करी का 12.245 किलोग्राम गांजा जब्त

भंडारा-दोपहिया वाहन पर तस्करी कर ले जा रहे 1 लाख 22 हजार 450 रुपये का गांजा जब्त किया गया। इस मामले में अपराधी और उसके साथी के खिलाफ मोहाड़ी थाने में मामला दर्ज किया गया। स्थानीय अपराध शाखा के सहायक पुलिस निरीक्षक नारायण तुरकुंडे मोहाड़ी क्षेत्र में गश्त कर रहे थे, उसी दौरान शिवाजी चौक मोहाड़ी निवासी अरुण राजू पाटिल (35) चौडेश्वरी माता मंदिर की ओर जाने वाली सड़क पर एक साथी के साथ दोपहिया वाहन पर प्लास्टिक बोरे में सामग्री लेकर जा रहा था। पुलिस ने उसे रोकने की कोशिश की तो उसने बोरा वहीं फेंक दी और बाइक उल्टी करके भागने लगा। जब इस बोरा की जांच की गई तो इसमें मादक पदार्थ गांजा पाया

गया। डॉग स्कॉट को घटनास्थल पर बुलाया गया और पंचनामा किया गया। इस बोरे में 1 लाख 22 हजार 450 रुपये कीमत का 12.245 किलो गांजा मिला। पुलिस ने सामान जब्त कर लिया। घटना में आरोपी अरुण राजू पाटिल और उसके साथी की तलाश जारी है। उक्त कार्रवाई पुलिस अधीक्षक लोहित मतानी, अपर पुलिस अधीक्षक ईश्वर कातकडे के मार्गदर्शन में पुलिस



निरीक्षक चिंचोलकर, सहायक पुलिस निरीक्षक नारायण तुरकुंडे, पुलिस हवालदार रमेश बेदुरकर, कैलास पटोले, रोशन गर्जभिये, पंचबुद्धे, आशिष तिवाडे ने की।

कार्यालय नगर परिषद, गोंदिया

जाहिर सूचना

क्रमांक : नगपो/करवि/माल१७/२०२४

दिनांक ११/०३/२०२४

गोंदिया नगर परिषद हद्दीतील सर्व मालमत्ता व तसेच मोकळे भूखंड धारकांना या जाहिर सूचने द्वारा सुचित करण्यात येत कि, सन २०२३-२०२४ या आर्थिक वर्षाचे मालमत्ता कर व इतर कराचे मागणी थकीत झालेले आहे, परंतु आपण नगर परिषद कार्यालयात कराच्या भरणा केलेला नाही मालमत्ता कर न भरल्यास आपल्या नाव वृत्तपत्रात प्रकाशित करून चौका चौकात आपण थकबाकीदार असल्याबाबत आपल्या नावाचे फलक लावण्यात येईल, तसेच महाराष्ट्र नगरपरिषद नगर पंचायत औद्योगिक नगर अधिनियम १९६५ मधील तरतुदीनुसार जमीची कारवाई करण्यात येईल थकीत मालमत्ता मोकळे भूखंड धारकांना यामुळे कोणाचीही मानहानी झाल्यास त्याची जवाबदारी थकबाकीदार यांची राहिल व याबाबत कृपया नोंद घ्यावी. ही विनंती.

कराच्या भरणा करून नगर परिषदेला सहकार्य करावे. सुट्टीच्या दिवशी शनिवार आणि रविवार मालमत्ता कर विभाग सुरु राहिल.

मुख्य अधिकारी
नगर परिषद, गोंदिया